

H A N G Y A

Körlevél szövetkezeteinkhez

Egyes cégek körleveleket küldenek ki szövetkezeteinkhez, felhívva őket, hogy áruvásárlásaikat náluk eszközöljék s e célból nagyobb összegű kamatmentes hitelt ajánlanak.

Nyomatékosan figyelmeztetjük a t. Igazgatóságot, hogy ilyen ajánlatoknak fel ne üljön s különösen idegen helyen hitelbe ne vásároljon, mert ezen eljárása a legsúlyosabb helyzetbe döntheti a szövetkezetet.

A folytonos áresésektől félve, minden cég arra törekszik ugyanis, hogy áruján minél hamarabb tudjon. Az áresésekből kifolyólag a t. Igazgatóságnak is különösen idegen helyen eszközölt vásárlásainál, a legnagyobb óvatossággal kell eljárnia és csak arra szabad szorítkoznia, hogy készpénzen szerezzék be a legszükségesebb napicikkeket, melyeket a legrövidebb idő alatt kitud árusítani. Hangsúlyozzuk, hogy a szövetkezet sirját ássa meg azon igazgatóság, mely a mai válságos áresések idejében idegen cégeknél nagyobb összeg erejéig hitelbe vásárol. Bár a kamatmentes hitel felajánlása igen csábítóan látszik. Jól vigyázzon a t. Igazgatóság, mert kamatmentes hitel címén idegen cégek különféle drága és nem kelendő portékáikat igyekeznek a szövetkezetre ráerőszakolni, melyet aztán semmiféle reklamációra visszavenni nem hajlandók. Az árucikkek ára pedig naponként esvén, a drága és nem kelendő portéka a szövetkezet nyakán marad s hitelvisszafizetésre a cég épen akkor fogja a szövetkezetet felhívni, midőn a felhívásnak eleget tenni nem tud s így módjában lesz a szövetkezet nyakán a hurkot megszorítani, sőt a népjóléti intézményt megfojtani.

Itt szomorú példakép megemlítjük egyik szilágymegyei szövetkezetünk esetét, mely közvetlenül a korona beváltása előtt egy szilágysomlyói cégtől nagyobb mennyiségű árut kapott. A cég a szövetkezetnek azt írta, hogy fizetni nem kell, csak vegye át az árut. A szerencsétlen szövetkezet be is ugrott, de midőn a pénzbeváltás következtében előállott a pénzhiány s az áruknak az árát hatóságilag 3:50 : 1 arányban állapították meg, az illető cég rögtön fellepett a szövetkezettel szemben és követelte a tartozásnak 2 : 1 arányban való azonnali kifizetését. Miután a szövetkezet a felhívásnak eleget tenni nem tudott, a

cég követelését behajtotta s a szövetkezetnek olyan veszteséget okozott, melyet hosszú évek kitartó munkájával sem lesz képes kiheverni.

A szövetkezetek forgatókéjét és vagyonát menti meg minden vezető, aki ma csak azt az egész kismennyiségű árut tartja a szövetkezeti raktáron, amely a heti áruszükséglet részbeni kielégítésére elegendő. Csak annyi árut szabad ma beszerezni, hogy az üzlet kiadásait fedezni tudjuk. Lehetőleg csak a központ és kirendeltségei, valamint transitói útján szerezzék be kizárólag minden szövetkezetünk áruit, ahol az áruellátásnál a szövetkezet érdekeit figyelembe vesszük, míg ezzel szemben az idegen nagykereskedő cég, minthogy áruraktáráról mindenáron szabadulni akar, csak a saját érdekeit tartva szem előtt, arra törekszik, hogy a szövetkezeti megbízottnak minél nagyobb mennyiségű árut varrjon a nyakába, hogy a holnapi, vagy holnaputáni áresések terhet és kárát magáról lerázza és e célból minden engedményre hajlandó. Hitelt nyújt és kínál, az üzletvezetőknél ajándékok, titkos jutalékok kilátásbábelvezésével próbálkozik és az áru piac helyzetével csak kis részben ismerős megbízottakat rábeszéli, biztatja. Ellenőreinktől, egyes gyakorlott, régi ügyvezetőktől, akik központunkat igen helyesen hasonló káros jelenségekről tájékoztatják, kapjuk ezeket az információkat és kötelességünknek tartjuk szövetkezeteink védelme céljából minden felelős tényezőt nyomatékosan figyelmeztetni és óva inteni a legmérszebbmenő óvatosságra és az idegen árubeszerezések lehető teljes mellőzésére.

Részvényjegyzési tudósítás

Gazdák Biztosító Intézete Rt. cég alatt nem ugyan szövetkezet, hanem részvénytársaság formájában előbb ideiglenesen Aradon, később onnan áthelyezve Kolozsvár székhellyel 4 millió leu alaptőkével új részvénytársaság alakulását tervezik mindolyan férfiak és pedig magyar és román részről, akik az új biztosító társaság szakszerű, lelkiismeretes és főként nem kizárólag nyereszkes szemléletű, az új részvénytársaság a Gazdák Biztosító Szövetkezetének romániai ügyleteit kívánja elsősorban átvenni és nagy súlyt helyez a kötelékünkhöz tartozó

szövetkezetek érdeklődésére és támogatására.

A központi szövetkezet a maga részéről teljes erejével támogatja az új alakulást, ami mellett nyugodtan és lelkiismeretes mérlegeléssel ajánlja szövetkezeteinek tagként leendő belépését és üzletrészjegyzést főként azért, mert jövő ügyvitelében biztosított befolyására tekintettel, szövetkezeteinek minden méltányos érdekének figyelembevételét és kielégítését alaposan remélheti.

Egy üzletrész 400 leu, minek fele most az aláírással egyidejűleg lesz befizetendő azon 20 leivel együtt, mely alapítási költségekre fordítatik.

Szövetkezeteink közül többen eddig a Gazdák Biztosító Szövetkezetével voltak összekötésben, ezeket a biztosításokat az új társulat átveszi.

Ismételten ajánljuk az új társulatba leendő belépést minél több részvényjegyzésével együtt és kérjük saándékukat velünk tudatni, hogy az alapítási tervezetet is magában foglaló aláírási ívet megküldhessük. Ha magánosok és gazdák szintén óhajtanak részvényt jegyezni, ezt is kérjük bejelenteni, hogy a Gazdák felhívassuk jegyzési ívek kiküldésére.

A központ közleményei.

Áruosztályunk értesíti a szövetkezeteket, hogy a már hirdett árukon kívül utóbb az alábbi cikkek érkeztek raktárunkba. Kérjük szövetkezeteinket, hogy ezen árukból is sürgősen rendeljék meg szükségletüket és előre is biztosítsuk, hogy a legolcsóbb versenyképes árakon fogjuk az árukat számlázni,

Fűszer-, gyarmat- és vegyesáru:

Csokoládé	Kence I. o. holland
Szalmiák 1/1	Vágott kréta
" tt.	Fehér szurok
Kékitő papir Klf.	Posta pecsétviasz
Anizs mag	" " I. a
Badian (csillagánis)	Keserűviz
Vaslak	Tea orange, pecco
Expreslack	Cacao vaj
Brunolin vil., sötét	Csiriz arany
Gelatin	Kátránypapír
Légyfogó	Keserűsó
Vastag terpentín	Vasgálic
Terpentín	Gyömbér hámozott

Vasárak:

Levesszűrő cinezett	Kávépergélő
Merőkanál "	Marha és lóvakaró

Személapát horg. Sajtolt palacsintas.
 fényezett. vakolatserp.
 Fedőtartó Mosófazék horg.
 Füszerlapát horg.

Figyelmeztetés. Amely szövetkezetünknel mult évi küldeményünköl származó üres szeszes vashordók volna kérjük azokat okvetlen küldjék be az ügyvezetők nagyenyedi címünkre, miután azokra ezidőszerint nélkülözhetetlen szükségünk van.

Szövetkezetellenes propaganda. A Marostordamegyében alakuló román szövetkezetek központi kiküldöttje, a Hangya ócsárlásával kíván előnyöket elérni saját szövetkezetei számára. Így a mezőpaniti hasonló szövetkezet gyűlésén is a Hangya közeli bukásáról beszélt. Ezen szövetkezeti szellemtől távol, álló cselekményhez semmi kommentárt nem óhajtok fűzni, mert annál ékebben beszél a mi 20. éven át becsületben kifejtett munkánk.

HIRDETÉSEK.

Nyüved fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében, meghívattak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés junius hó 26-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 150, üzletrészeinek száma pedig 918 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Nyüved, 1920. december 31-én. Az igazgatóság.

Zoványi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés junius hó 26-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 141, üzletrészeinek száma pedig 756 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Zovány, 1920. december 31-én. Az igazgatóság.

Strézakercisóra „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében, meghívattak azzal, hogy ha tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés junius hó 26-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való

rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 362, üzletrészeinek száma pedig 1083 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Strézakercisóra, 1921. április hó 20-án. Az igazgatóság.

Oprakercisóra „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívattak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés junius hó 26-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 745, üzletrészeinek száma pedig 1223 volt; az év folyamán belépett 2 tag 5 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Oprakercisóra, 1921. április 20. Az igazgatóság.

Puj és vidéke „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében meghívattak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés július hó 3-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év dec. 31-én a tagok száma 511, üzletrészeinek száma pedig 875 volt; az év folyamán kilépett 1 tag üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Puj, 1921. apr. hó 16.án. Az igazgatóság.

Élesdi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 4 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24 §-a értelmében, meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés július hó 3-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1921. év december 31-én a tagok száma 322, üzletrészeinek száma pedig 1123 volt; az év folyamán belépett 2 tag 11 üzletrésszel, kilépett 7 tag 9 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Élesd, 1921. április hó 28-án. Az igazgatóság.

Felsőszentmihályi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívattak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés junius hó 26-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 196, üzletrészeinek száma pedig 233 volt; az év

folyamán belépett 8 tag 9 üzletrésszel, kilépett 6 tag 10 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 1921. április hó 12-én. Az igazgatóság.

Bárodbeznye és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés július hó 3-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 98, üzletrészeinek száma pedig 204 volt; az év folyamán belépett 2 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Bárodbeznye, 1921. május 10. Az igazgatóság.

Mezőtelki fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 4 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés július hó 3-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év dec. 31-én a tagok száma 315, üzletrészeinek száma pedig 535 volt. Az év folyamán kilépett 4 tag 13 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Mezőtelke, 1921. április hó 30-án. Az igazgatóság.

Brassóapáczai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én délután 3 órakor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében meghívattak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés junius hó 26-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 172, üzletrészeinek száma pedig 2700 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Brassóapácz, 1921. február hó 15-én. Az igazgatóság.

Köszvényesi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 19-én d. u. 3 órakor az iskola helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés junius hó 26-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 169, üzletrészeinek száma pedig 3649 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Köszvényes, 1920. április 10. Az igazgatóság.